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§ 116 Motion (C) - Barns behov ska styra rätten till 
barnomsorg, svar 

Dnr KS 2023-1030 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att barn ska erbjudas plats i 
barnomsorg enligt Skollagen 8 kap. 5 och 7 §§, 14 kap. 5 och 6 §§, 25 kap. 2 
§ om barnet har ett eget behov på grund av familjens situation eller om barnet 
av fysiska, psykiska eller andra skäl behöver särskilt stöd i sin utveckling i 
form av förskola/fritidshem. 

Reservationer 
Lars Vikinge (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Som motionssvaret uppger så finns det positiva samband mellan hög, 
regelbunden närvaro och barnens lärande och språkliga utveckling. Mot 
bakgrund av det kommunala målet om ”Maximalt lärande” och ”Likvärdiga 
möjligheter” bör kommunen gå längre i att se till alla barns unika behov och 
möjlighet till lärande i en förskole- och fritidshemsmiljö, och därmed även 
erbjuda en fritidsplats till samtliga elever på lågstadiet." 

Gunnar Gustafsson (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för egna 
yrkanden. 

Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Från Vänsterpartiet yrkar vi bifall till motionen. Det gör vi med bakgrund i vårt 
eget förslag på finansiering i budget för 2024 för en ökad rätt till barnomsorg. 
För oss är det här en viktig fråga för att ge barn oavsett socioekonomisk 
bakgrund goda förutsättningar till utbildning, trygghet och framtid. Det är en 
investering i vår gemensamma framtid att ge alla barn goda förutsättningar. 
Förskolan och fritidshem spelar en central roll för att nå det." 

Ärende 
Elisabeth Lietha (C) föreslår i en motion daterad 2023-11-27 att: 
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· Alla barn som har extra behov av språkliga eller sociala insatser ska 
kunna få utökad tid på förskola, oavsett huvudman för förskolan. 

· Linköpings kommun inför allmän förskola från två års ålder.  
· Alla elever som har behov av pedagogiskt stöd, eller insatser för att öka 

språklig eller social förmåga ska ha rätt att få en plats på fritidshem. 

Motionären skriver att forskning visar att barn som inte klarar skolan har större 
risk att hamna i utanförskap eller i värsta fall kriminalitet. Det har likaså visats 
att misslyckande i skolan bäst förebyggs genom tidiga insatser. Motionären 
menar att Linköpings kommun behöver arbeta mer med att säkerställa 
tillräckliga resurser så att samtliga barn får det stöd de har rätt till enligt 
läroplanen. I dag har barn med arbetslösa eller föräldralediga föräldrar i 
Linköping rätt till 20 timmar per vecka i förskolan. Motionären anser att 
barnens behov av stöd i sin språkliga och sociala utveckling ska styra och inte 
föräldrarnas arbetssituation. Likaså har elever med föräldrar som är arbetslösa 
eller hemma med yngre syskon inte rätt till plats på fritidshem. Det är rimligt att 
elever med behov av stöd för att klara skolan samt för språklig och social 
utveckling får tillgång till plats på fritids, skriver motionären.  

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen avslås med hänvisning till att 
barn ska erbjudas plats i barnomsorg enligt Skollagen 8 kap. 5 och 7 §§, 14 
kap. 5 och 6 §§, 25 kap. 2 § om barnet har ett eget behov på grund av 
familjens situation eller om barnet av fysiska, psykiska eller andra skäl 
behöver särskilt stöd i sin utveckling i form av förskola/fritidshem. 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2024-04-25, § 47 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att barn ska erbjudas plats i 
barnomsorg enligt Skollagen 8 kap. 5 och 7 §§, 14 kap. 5 och 6 §§, 25 kap. 2 
§ om barnet har ett eget behov på grund av familjens situation eller om barnet 
av fysiska, psykiska eller andra skäl behöver särskilt stöd i sin utveckling i 
form av förskola/fritidshem. 

Yrkanden 
Lars Vikinge (C) yrkar bifall till motionen. 
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Elias Aguirre (S) yrkar bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till motionen.  

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till 
beslut. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till 
beslut. 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till motionens första punkt om att alla barn 
som har extra behov av språkliga eller sociala insatser ska kunna få utökad tid 
på förskola, oavsett huvudman för förskolan samt yrkar Gunnar Gustafsson 
(MP) bifall till motionens tredje punkt om att alla elever som har behov av 
pedagogiskt stöd, eller insatser för att öka språklig eller social förmåga ska ha 
rätt att få en plats på fritidshem. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till 
beslut. 

  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras yrkande om 
bifall till motionens första punkt om att alla barn som har extra behov av 
språkliga eller sociala insatser ska kunna få utökad tid på förskola, oavsett 
huvudman för förskolan mot Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om ett 
avslag och finner att kommunstyrelsen avslår detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras yrkande om 
bifall till motionens andra punkt om att Linköpings kommun inför allmän 
förskola från två års ålder mot Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om ett 
avslag och finner att kommunstyrelsen avslår detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras yrkande om 
bifall till motionens tredje punkt om att alla elever som har behov av 
pedagogiskt stöd, eller insatser för att öka språklig eller social förmåga ska ha 
rätt att få en plats på fritidshem mot Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om 
ett avslag och finner att kommunstyrelsen avslår detsamma. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag barn- och ungdomsnämndens beslut 2024-04-25, § 
47 
Tjänsteskrivelse – Motion (C) - Barns behov ska styra rätten till barnomsorg, 
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svar, 2024-03-28 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Barn- och ungdomsnämnden 
Motionären 
  


	§ 116	Motion (C) - Barns behov ska styra rätten till barnomsorg, svar
	Kommunstyrelsens beslut
	Reservationer
	Ärende
	Yrkanden
	Beslutsordning
	Beslutsunderlag


